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Datum: 2023-11-29 

FÖRSLAG 
Kommunstyrelsen  

 

Ärende 12 – Ge Visättra en öppen förskola – svar på motion 
av V 

Förslag till beslut  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Att kommunen inrättar en tillfällig öppen förskola i Visättra, i väntan på att 

frågan om familjecentraler har utretts inom ramen för strukturprogrammet i 

Lokalresursplan 2024-2032.  

 

Bakgrund  
Den 15 maj 2023 lämnade Vänsterpartiet in en motion till 

kommunfällmäktige om att starta en öppen förskola i Visättra, mot 

bakgrund av att det tidigare fanns en uppskattad öppen förskola, som lades 

ner mot föräldrarnas önskan. Efterfrågan kvarstår från de boende för en 

sådan verksamhet i området trots att det har gått flera år sedan den lades 

ned.  

 

Kommunstyrelsens förvaltning svarar i sitt tjänsteutlåtande att 

Vänsterpartiets motion ska anses besvarad, utifrån att tillgången till öppna 

förskolor ska ses över inom ramen för strukturprogrammet för 

familjecentraler. Förvaltningen såväl som förskolenämnden understryker 

vikten av öppna förskolor och dess positiva effekter på både barnen och 

samhället i stort, inte minst vad gäller integrationen.  

 

Vänsterpartiet ser positivt på de samverkanseffekter som finns när 

familjecentraler bestående av fler aktörer än öppna förskolan kan 

samlokaliseras. Men i väntan på en sådan familjecentral är behovet av 

öppen förskola i Visättra fortsatt efterfrågad av nyblivna föräldrar. 
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Familjecentraler kräver flera aktörer, inklusive regionen. Vi ser därför inte 

att familjecentralen i Flemingsbergsdalen kommer vara på plats snart. 

Likaså är det ovisst i tjänsteutlåtandet när i tid en sådan skulle kunna vara på 

plats.  Av den anledningen vill vi föreslå en temporär öppen förskola i 

Visättra. Precis som tjänsteutlåtandet lyfter har öppna förskolor en viktig 

roll för nyblivna föräldrar. De bryter isolering av kvinnor som ofta stannar 

hemma med barnen och är även integrationsfrämjande. Den öppna förskolan 

är dessutom kanske den tidigaste instansen där kommunen kan få in det 

förebyggande arbetet, då det är en mötesplats för nyblivna föräldrar som 

annars riskerat föbli hemma. 

 

Nujin Alacabek                                        Robert Forsman 

 

 

 

 

 

 

 

 


